

ЗАПИСКА ИЗ СОЛДАТСКОГО МЕДАЛЬОНА.

В Волгоградский музей обороны прислали медальон с запиской, принадлежавшей курсенту Винницкого военно-~~пехотного~~ училища И.Шестовских.

"...сегодня, т.е. 23 августа 1942 года, ведем окесточенный бой с проклятым фашизмом. Если меня убьют, то пусть Родина знает, что я погиб за геройческий город Сталинград. Я кандидат в ВКП/б/, но прошу меня считать членом партии. Пусть же Родина знает, что погиб за дело партии..."

Летом 1942 г. двадцатидвухлетний И.Шестовских был направлен в Винницкое пехотное училище, откуда курсанты были переброшены в район южнее Сталинграда. В августе вступили в бой.

И.Шестовских вспоминает:

"В нашем взводе было 33 бойца. Первую атаку мы отбили, но вышел из строя ручной пулемет. На второй день отбили три атаки. На третий день, отбивая очередную атаку, мы лишились последнего пулемета "максим". Враг подошел к нам на 60 метров. Не оставалось ничего другого, как драться в штыки..."

Атака врага была отбита, а с наступлением темноты пришел приказ об отходе. Бойцов осталось шестеро. В очередном бою И. Шестовских тяжело ранило. Медальон с запиской попал к секретарю партийного бюро подполковнику В.Г.Силенко. После войны, не зная, что Шестовских остался жив, Силенко послал реликвию в музей. Такова история записи из солдатского медальона. И.Шестовских живет ныне в городе Ирбите.